

我国气门嘴芯行业不断发展

行业动态

2007年黄海轮胎全国经销商大会 在黄山召开

由青岛黄海橡胶集团有限责任公司主办的主题为“品牌、超越、共赢”的2007年黄海轮胎全国经销商大会于2007年12月18~20日在黄山召开。黄海集团职工代表与来自全国各地的轮胎销售精英们齐聚一堂,共同分享2007年的硕果和展望2008年的美好前景。

会议指出,2007年黄海集团进一步加大了产品结构调整力度,全面停止了斜交轮胎的生产,全力发展全钢子午线轮胎和半钢子午线轮胎,集团全钢子午线轮胎和半钢子午线轮胎的产量分别增长了40%和35%,产销率达到98%,销售收入约为16亿元,出口创汇增长55%,达到9000万美元,同时妥善处理了50%的历史遗留债务问题,取得了较好的经济和社会效益。

2008年,黄海集团将进一步提高全钢子午线轮胎和半钢子午线轮胎的产能,预计第一季度全钢子午线轮胎的年产能将扩大到180万套,力争在2008年开始进行年产能600万套的半钢子午线轮胎扩建项目,从而实现规模化生产,壮大黄海集团的力量,增强竞争力。

参会代表对黄海集团2007年的成绩给予了充分的肯定,对2008年的发展充满了信心。代表们反映,黄海集团的管理思想不断进步,管理模式不断改善,新技术、新产品不断推出,黄海品牌信誉度不断提升,集团展示出蓬勃向上的气象。代表们还对黄海集团的发展提出了一些很有价值的建议。

会上,黄海集团职工代表与经销商代表进行了充分的交流和沟通,进一步融洽了双方的关系,为集团2008年再创佳绩奠定了基础。惠炳国

世界橡胶工业尤其是我国轮胎工业高速发展,为我国气门嘴芯生产企业带来了源源不断的订单。我国气门嘴芯企业抓住发展机遇,产品品种和数量都持续稳定提高,主要几大类气门嘴芯产品的产量都占据全球份额的70%以上,我国已经成为世界上最大的气门嘴芯产品生产国。

日前,在浙江杭州召开的气门嘴芯行业大会上,气门嘴芯专业委员会副主任张健儿介绍,我国气门嘴行业主要产地集中在江苏、浙江、山东及福建,形成了品种规格齐全、配套层次分明的产业化格局。2007年各类气门嘴销售量达到21.9亿套。其中,卡车内胎气门嘴1.2亿套,摩托车、自行车内胎气门嘴12亿套,卡车无内胎轮胎气门嘴4000万套,轿车无内胎轮胎气门嘴8亿套,其它特种气门嘴3000万套。行业气门嘴销售额达到40亿元以上。主导产品卡车内胎和无内胎轮胎气门嘴、摩托车内胎气门嘴、轿车无内胎轮胎气门嘴的产量均已占全世界70%左右,产品销往世界各地,出口金额近2.5亿美元。我国目前已经是世界气门嘴最主要产地。气门嘴芯专业委员会副主任王林介绍,我国气门芯行业集中在吉林省公主岭市、江苏省江阴市、浙江省宁波市和山东省高密市4个区域。生产厂家达到30多家,年产量超过3亿支的有4家,年产量超过5000万支的有十几家。2007年总产量超过30亿支,是名副其实的世界气门芯的生产基地和出口大国。

我国气门嘴芯行业在形势大好的情况下,清楚作为气门嘴芯大国的责任,对照世界强国找差距,及时发现行业不良行为,规范行业秩序。气门嘴芯专业委员会及国家橡胶机械检测中心组织了对行业质量的调查,及时发现一些不良现象和潜在风险。轮胎气门嘴产品长期存在:部分企业轮胎气门嘴产品的材质达不到要求,嘴体材料含铜量越来越低;改变气门嘴标准结构和尺寸,以减小材料用量;气门嘴嘴体细,标准中要求嘴体直径8mm,实际上很多产品都达不到;气门嘴嘴体短;气门嘴嘴体底盘薄,直径小。胶座气门嘴的橡胶材

料质量差,金属体的覆胶率低,普遍存在喷霜现象。气门芯产品主要问题有:部分产品材质达不到要求,气门芯的长度比标准短,这样造成气门芯产品的漏气率高,有的气门芯产品的漏气率超过5%,使用寿命短,充气速度低。在宁波地区的一些工厂存在使用价格较低天然橡胶和再生橡胶并用胶代替三元乙丙橡胶和天然橡胶并用胶生产卡口式气门嘴产品,产品耐臭氧性能不能达到测试标准。一些企业为达到减小气门嘴质量、节约铜材的目的,擅自改变气门嘴标准结构尺寸,如嘴杆直径变细及芯腔扩孔取消等。

国家橡胶机械质量监督检验中心副主任沈杰介绍说,气门嘴芯是关系到人民生命和财产安全的产品,制定了严格的标准。无论是国家标准还是国际标准都对气门嘴芯的尺寸作了严格的规定,擅自改变产品结构尺寸实际是违法行为。如果大量的非标准产品出口到国外,消费者在使用时无法从外观上判别,然而安装后会给车辆的行驶安全带来极大的隐患。特别是卡扣式无内胎轮胎气门嘴,装在最高时速超过200 km的轮胎上,一旦出现事故,将会是车毁人亡的特大安全事故,会给我国的产品声誉带来恶劣的影响。他建议行业要重视存在问题,各个企业要自查,坚决杜绝不按标准生产产品。对个别违规生产者打假和新闻媒体曝光。

气门嘴芯专业委员会主任李东平认为,为保持我国嘴芯行业健康稳定长期发展,我国气门嘴芯企业一定要从抓质量入手,练好内功,以技术创新带动产品质量水平提高;从创名牌开始,拓展市场,降低反倾销风险;从履行和承担社会责任入手,作负责任的“世界企业”。

陈维芳

普利司通(惠州)轮胎有限公司 不断发展

据普利司通称,普利司通(惠州)轮胎有限公司有可能发展成为普利司通的大型轮胎生产企业。

普利司通(惠州)轮胎有限公司于2005年4月成立,是继普利司通(沈阳)轮胎有限公司后,

普利司通在中国建立的第二个生产大规格轮胎的企业,主要生产卡车和客车用全钢子午线轮胎,产品主要销往四川、云南、海南、贵州、湖南、湖北、江西等省。

普利司通(惠州)轮胎有限公司正式投产的时间不长,目前厂区面积仅为24万 m^2 ,但规划中已预留了48万 m^2 的厂区面积。公司现在日产轮胎2500条,不久将扩大至5000条,最终将达到1万条。

普利司通全球产量最大的工厂是日本甘木厂,日产轮胎1.2万条,工厂占地面积37.8万 m^2 ,其次则是美国的Warren厂,占地面积36.75万 m^2 ,日产轮胎8000条。随着产能的扩大和工厂建设的进一步完善,普利司通(惠州)轮胎有限公司有可能成为普利司通全球最大或第二大轮胎生产企业。

沈 彰

上海卡博特 24万 原料油 脱水装置通过审核

日前,上海卡博特公司年处理能力24万的原料油脱水装置通过了上海闵行区环保局的试生产审核。该项目利用炭黑尾气的热量对煤焦油和葱油进行脱水。在脱水过程中,塔顶排出的含油水汽通过油水分离罐进行分离。分离出的水再排入工艺水系统,而分离出的油则进入脱水油罐。该项目产生的废水与公司原有生产过程中的废水汇合,通过废水处理装置处理后,再回用到生产中,可实现废水零排放。该装置产生的不凝性废气由三相分离器顶部排至火炬系统焚烧处理。

果 益

湖北省委书记罗清泉视察双星东风

日前,湖北省委书记罗清泉到双星东风轮胎公司视察调研。双星东风公司主要领导汇报了生产经营情况和下一步的发展计划。

双星托管东风以来,在省市政府、领导的关怀支持下,在双星集团的正确领导下,走过了2005和2006年恢复生产的艰难时期,2007年快速发